

陕西出台若干措施 助力企业纾困推动消费回升

○统筹推进疫情防控和消费促进工作 ○助力企业纾困加力稳住市场主体 ○全面创新提质推动消费稳步增长 ○夯实消费基础全面激发消费潜力

本报讯(李明)疫情防控常态化下,消费的复苏与持续增长,离不开政策的持续加持。近日,经省政府同意,陕西省发展和改革委员会会同省商务厅印发《关于激发消费活力促进消费增长若干措施》。

今年以来,我省遭遇多轮疫情冲击,消费市场受到较大影响。为稳定市场预期,激发消费市场活力,促进下半年消费市场稳步恢复,省发改委会同省级相关部门,围绕上半年全省消费领域中小微企业运营困难,汽车、餐饮等重点商品消费持续低迷等实际问题,针对性提出政策措施,推动西安等受疫情影响严重地区消费企稳回升。

概括起来,此次发布的措施主要包括四

个方面的内容:

首先统筹推进疫情防控和消费促进工作,坚决杜绝“过度防疫”,对零售、餐饮等消费场所关停条件进行严格审查,避免随意关停。

其次是助力企业纾困,加力稳住市场主体。在贷款融资、用水用电用气和防疫成本等方面加大支持力度,协调金融机构全年面向商贸领域新增贷款100亿元以上,组织商超、餐饮等符合条件的小微企业用电价格下浮。

再次要全面创新提质,推动消费稳步增长。抢抓暑期机遇发放文旅消费券2000万元,精心组织各类促销活动推动汽车、餐饮等消费回暖。引入高端知名品牌等打造首

店首发首秀经济圈。全年安排5000万元以上支持发放各类消费券,落实4000万元支持发展农村电子商务。

最后则是夯实消费基础,全面激发消费潜力。落实2022年中央服务业发展资金1.38亿元支持县域商业体系建设,加快建设一批夜间经济示范区、步行街,对2022年增长较快较好的地市和单位给予一定奖励。

下一步,省发改委将会同省级有关部门,充分发挥省“两稳一促”协调机制作用,指导各地各部门进一步分解指标、细化措施,帮助企业用足用好相关纾困扶持措施,抓紧抓实抓细消费促进工作,为完成全年消费目标任务打下坚实基础。



我省投入8.67亿元保障高龄老人生活保健补贴按时发放

本报讯(苏怡)日前,省财政厅发布消息,今年省财政下达补助资金8.67亿元,保障全省高龄老人生活保健补贴按时发放。

高龄老人生活保健补贴制度体现了政府对老年群体的关心关爱,是一项惠及全省310多万老年人的民生政策。从2012年起,我省对70-79岁、80-89岁、90-99岁、100岁以上老年人,分别按月补贴50元、100元、200元、300元,

所需资金由省和县财政共同承担。高龄老人生活保健补贴制度的实施,有效改善了我省老年人生活状况。

下一步,省财政厅将不断加大支持力度,强化资金监管,保证补贴按时发放到每一位高龄老人手中,以保证全省老年人共享改革发展成果,提升生活质量,进一步增强获得感、幸福感、安全感。

全省5条线路入选 全国乡村旅游精品线路

本报讯(李卫)近日,文化和旅游部、中国关心下一代工作委员会联合推出“乡村是博物馆”全国乡村旅游精品线路128条,陕西共有“饮汉江水 品富硒茶”秦巴康养之旅、“走进秦岭基因库”自然科普研学之旅、探访“秦岭四宝”自然生态体验之旅、“醉美一号公路”黄河文化探索之旅和商於古道文化体验研学之旅5

条线路入选。

据了解,此次线路推广坚持旅游为民,以内涵丰富、类型多样的线路产品更好满足大众特色化、多层次旅游需求,同时,注重发挥乡村旅游综合带动作用,带动周边民宿景区、特色农产品、文创产品等发展,更好地服务乡村经济社会发展。



西安两座人行天桥即将投用

7月31日,随着彩色抗滑涂层的铺设完成,西安市纬零街明德路人行天桥、长安南路口人行天桥主体工程提前一个月完工,无障碍设施正在调试和试

运行阶段,待验收移交后,即可正式投入使用。附近市民群众高兴地说:“天桥修好,过马路就方便安全了。”图为纬零街明德路人行天桥。朱琦 摄

释放消费潜力 力促经济回暖

一个人的消费,就是一个人的收入,消费水平的提升,意味着城乡居民收入的增长和全社会就业形势的改善,更加丰富的商品和服务消费,也是满足人民对美好生活需要的直接体现。

在拉动经济增长的“三驾马车”中,消费的基础性作用不可替代,它不仅是畅通国内大循环的关键环节和重要引擎,也是推动产

业结构升级和高质量发展的根本动力。

国家统计局数据显示,6月份社会消费品零售总额结束了连续三个月的负增长,实现同比增长3.1%。上半年全国居民人均消费支出11756元,扣除价格因素后,比上年同期增长0.8%。统计指标的回升不仅体现了我国居民消费固有的韧性,也显示出当前我国消费市场上蕴藏的一些新特征和新趋势,这为经济持续恢复注入了“强心剂”。

下一阶段,应大力推动各类消费促进政策落地见效,进一步破解阻碍消费升级的体制机制弊端,有效促进城乡居民消费信心提振和消费预期转变。特别是要科学统筹疫情防控与经济发展,坚决杜绝疫情防控简单化、“一刀切”和“层层加码”问题,营造一个有利于消费持续回暖的良好环境,使消费对经济发展的基础性作用得到更充分发挥。(邹一南)

炎夏注意调节 谨防“情绪中暑”

据新华社电 随着入夏后气温不断升高,小肖觉得自己情绪烦躁,还经常失眠。到医院咨询后他被告知,自己出现了“情绪中暑”。专家提示,持续高温,人们的身体及情绪会受到影响,要注意调节,谨防“情绪中暑”。

沈阳市安宁医院康复中心主任王会秋介绍,“情绪中暑”主要指盛夏酷暑时,人们在心

理和生理上出现的负面症状。“我们可能觉得头昏、胃口差,入睡困难,多梦,情绪不稳定、烦躁易怒,这些都是“情绪中暑”的表现。”

专家分析,人的情绪与外界环境联系密切。由于夏季出汗多,人体内电解质代谢紊乱,可能影响大脑神经系统活动,由此在心理和生理上产生负面影响。

王会秋说,炎炎夏日暑气重,人易动“肝火”。她建议,防止“情绪中暑”可参考以下两个方法:一是从生理角度“降温”,注意清淡饮食,营养均衡,可适量食用冬瓜、苦瓜、绿豆等凉性食材,不要贪凉,空调温度调到26摄氏度为宜。二是要从心理角度“降温”,保证睡眠,不要熬夜,可以听听舒缓的音乐,调节情绪。



骏途网:携手陕西博推出“华夏链”数字平台

本报讯(李丹)7月28日,陕旅集团骏途网股份公司携手陕西历史博物馆,推出以骏途链为基础架构的“华夏链”数字平台,在打造“博物馆+区块链”数字赋能文化产业领域深化合作。

骏途网自主研发的企业级区块链底层平台“骏途链”,是经国家网信办备案的全国文博系

统第一链,也是中国中西部旅游产业第一链。

本次合作,进一步彰显了骏途链的技术优势和行业地位,随着“华夏链”的推出,陕历博这座汇集着三秦大地文物精华的文物殿堂,必将在新的时代浪潮中焕发出更加蓬勃的艺术魅力。

陕建控股:建筑工业化产品智造基地项目落地

本报讯(李剑)7月28日,陕西建工控股集团有限公司建筑工业化产品智造基地项目签约落户西安市周至县集贤园。

该基地拟投资建设装配式PC构件标准化

部品部件生产示范工厂、装配式装修部品部件生产示范工厂、BIPV光伏建筑一体化生产基地、呼吸式幕墙生产基地等10余个项目。据悉,待基地全部建成后,将带动周边就业2000余人。

陕西化建:承建10万吨颗粒硅项目开车成功

本报讯(陈斌斌 汶泽源)近日,由陕西化建工程有限责任公司承建的全球首个10万吨颗粒硅项目——乐山协鑫10万吨颗粒硅项目首套装置一次开车成功,各项设计参数运行稳定。

该项目主要工程量包括18万吋工艺管道、

2.6万立方米混凝土浇筑、7000吨钢结构制安、438台(套)各类设备安装及电气仪表工程。彰显了陕西化建强大的专业技术实力和施工组织能力,也为公司拓展川渝、西南地区施工市场赢得了良好口碑。

榆林炼油厂:首批氨水达成交易销往湖北

本报讯(刘常红 连颖)近日,延长石油榆林炼油厂生产首批3车92.06吨氨水顺利达成首笔交易,发往由延长石油产品经销湖北分公司,该产品提质增效又多了新推手。

据了解,氨水是榆林新产品,全部由产品经销湖北分公司负责销售。首批产品的顺利产销,在降低安全风险的基础上,保障了生产效益,目前该产品持续稳定销售。

澄合矿业煤机公司:多措并举打造尖端精密产品的煤机产品

本报讯(王文亮)今年以来,陕煤集团澄合矿业煤机公司坚持从产品设计、技术分析、质量参数确定、生产工艺环节控制等方面,进一步强化内部管控,严把品质管理,全力打造尖端精密

的煤机产品。

该公司还把用户使用产品的满意度摆在首位,通过强化质量管理措施,严明各岗位质量工作职责,赢得了市场和用户的高度认可。

陕西考古博物馆试运行延至月底

在此期间可免费预约

本报讯(马虎振)7月31日,陕西考古博物馆发布公告,暑假来临,为满足广大青少年感受历史文化、学习考古知识的需求,丰富群众的文化生活,陕西考古博物馆试运行延期至8月31日,在此期间可免费预约。陕西考古博物馆开放时间为9:00-17:00,每周三(法定节假日除外)闭馆。

据介绍,前面之所以是试运行,就是因为陕西考古博物馆展陈工作还没有彻底完成。目前,临展厅的VR体验区即将完成,语音导览设备正在完善,检票系统正在安装调试。同时,展示考古探方,历代砖瓦,古代道路、水井等遗迹,模拟考古现场等真实体验区,将在试运行结束后完善。游客服务中心、公众考古中心也将会完善后开放,给广大游客提供休闲、简餐、咨询、团队服务、讲解接待等更好的游览体验。

此外,大家关注的试运行结束后是否会收费的问题。将来会按照省上要求收取门票,目前正在办理相关手续。今后,还将给广大游客提供个性化的讲解与语音导览等多种服务体验。

针对试运行期间互动装置遭受不同程度破坏的问题,现在已全部换成了金属的或者非常结实耐用的材料。还有一些完全裸露在外面的裸展文物,都加了玻璃罩。现在裸展的文物几乎是没有了,石砌的墙前面是做了隔离带。



8月1日,小学生参观西安事变纪念馆,接受革命传统教育。暑假期间,西安事变纪念馆作为全国爱国主义教育示范基地、“陕甘宁红色旅游区”重要景点,每日预约参观人数限600人,旨在让游客了解历史。杜成轩 摄

西安健全建筑行业信用管理体系 六种行为被列入严重不良信息“黑名单”

本报讯(梁琦)为进一步加强建筑市场管理,引导企业规范化经营,由西安市住房和城乡建设局制定完成的《西安市房屋建筑和市政基础设施工程施工总承包企业信用评价管理办法》于8月1日在全市开始实施。同步完成的“西安市建筑领域市场主体信用平台”向社会开放,企业及社会公众可直接登录查询。

据了解,六种行为被列入严重不良信息“黑名单”。其中包括利用虚假材料,以欺骗手段取得企业资质的;发生转包、出借资质,受到行政处罚的;投标人相互串通投标或者与招标人、招标代理机构串通投标;发生重大及以上工程质量安全事故,或1年内累计发生2次及以上较大工程质量安全事故;被人社主管部门列入拖欠农民工工资“黑名单”;被有关部门依法依规列入相关失信惩戒对象名单,按照法律、行政法规和党中央、国务院政策文件规定的管理措施实施管理的。

建立施工总承包企业信用风险分级评价制度,施工总承包企业信用风险分为A+、A、B、C、D五个等级。其中,对信用风险等级为D的施工总承包企业,实施约谈企业负责人,纳入建筑市场主体“黑名单”并向社会公示等管理措施。

同时,施工总承包企业标准信用分和信用风险等级将在“信用平台”公示,动态更新,供社会公众查询,评价结果作为历史数据保存在施工总承包企业信用信息档案中。



7月28日,民警对可疑车辆进行重点检查。自全国公安机关夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,截至当日,西安铁路公安局共出动警力6345人次,清查辖区重点场所943处,抓获违法犯罪嫌疑人1662人。陈思原 摄